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PATENTNI SPIS ŠT. 498.
Sergije Baltić, Sarajevo.

Dvoslovni sistem Štamparskih slova za ručni slog i sanduk.

Prijava od 4. oktobra 1921. Važi od 1. januara 1922.

Od Gutenberga po sve do današnjeg dana, 
u modemom štamparstvu upotrebljavanu su 
za slaganje tekstova slova, koja su u štam
parskim sanducima bila uložena svako za 
se, u zasebnim fahovima, i slagana po 
jedan komad: slovo po slovo.

Dvoslovni sistem (slika br. 1.) razlikure se 
od toga dosadašnjega time što će, po njemu, 
svaki konzonant biti vezan u jedno slovo 
sa po jednim vokalom tako, da će svaki 
konzonant imati po pet različitih varijacija 
a prema tome će biti i dvostruko deblji i za 
slaganje praktičniji. Osim toga ta garnitura 
sadržava potpunu azbuku sa svim u uobiča
jenim značkama u samostalnim komadima.

Po tome sistemu, dakle, slagalo bi se u 
najčešće slučajeva po dva šlova mesto jedno 
po jedno, što je slučaj sa slovima koja su 
još danas u upotrebi. A u tome leži velika 
prednost ovoga novog sistema. U njemu je 
takodjer dvoslovni sistem konzekventno pro
veden kroz svu azbuku: u ćirilici i u latinici.

Za ovaj sistem slova predvidjeti je i novo- 
konstruisani sanduk (slika br. I.) sa 240 
fahova koji jedva da je širi za desetak centi
metara od dosadašnjega (dubina ostaje ista),

a konbinovan je tako da se iz njega, bez 
upotrebe defekta, može složiti mnogo više, 
nego iz uobičajenog sanduka. Ovako novo- 
kombinovani sanduk nužna je nadopuna za 
taj dvoslovni sistem slova.

Privredno-kulturni značaj ovog sistema 
je u tome što je njime omogućeno povi
šenje produkcije štamparškog sloga mini
malno za 80% prema dosadašnjem. Rezul
tat je prema tome povišenje produkcije i 
ušteda radne snage, što zaslužuje osobitu 
pažnju, jez umanjuje troškove oko proiz
vodnje i u isto vreme štamparske poslove 
čine rentabilnijim i štamparske proizvode 
S. P. B. za narod pristupačnijim.

Patentni zahtevi:
Dvoslovni sistem štamparskih slova za 

ručno slaganje, naznačen time, što većina 
komada sadržava na sebi po dva slova u 
jednom komadu —- svaku konzonant je 
spojen sa po jednim od svih pet vokala 
tako da se ima pet različitih varijacija i što 
garnitura sadržava potpunu azbuku sa svim 
uobičajenim znakovima u samostalnim ko
madima.
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